



Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje
Pražská 52b, 370 04 České Budějovice 3

HSCB-4449-4/2021 KŘ

Jihočeský kraj
Odbor kancelář hejtmána
U Zimního stadionu 1952/2
370 76 České Budějovice

České Budějovice 6. prosince 2022

Žádost o změnu účelu spolufinancování

(Vyřizuje: kpt. Bc. Kristýna Pešková, tel. 950230158, email: kristyna.peskova@jck.izscr.cz)

Dne 26. října 2021 vám byla Hasičským záchranným sborem Jihočeského kraje (dále jen „HZS Jihočeského kraje“) předložena žádost o poskytnutí individuální investiční dotace z rozpočtových prostředků Jihočeského kraje, na základě podepsané smlouvy č. SON/KHEJ/175/19, o spolupráci při financování potřeb Hasičského záchranného sboru na území Jihočeského kraje, kde se poskytovatel dotace Jihočeský kraj zavazuje ke spolufinancování nákupu Výškové techniky, která je povinnou součástí požární techniky pro jednotlivá výjezdová místa k zajištění požární ochrany na území Jihočeského kraje. Výše poskytnuté dotace, dle uzavřené smlouvy č. SDO/KHEJ/149/21 činí 7 000 000 Kč, a na účet příjemce byla připsána dne 23.12.2021.

V návaznosti na realizovaná opatření k odstranění následků pandemie Covid 19, došlo nejen v rámci rozpočtové kapitoly MV k významným přesunům finančních prostředků a to i s dopadem do střednědobého výhledu na roky 2023 a 2024. Pro OSS HZS Jihočeského kraje byly kapitálové výdaje na rok 2022 razantně sníženy a z připravované realizace bylo zrušeno pořízení 1 ks automobilové plošiny a 3 ks automobilových cisteren. Uvedená změna v rozpočtu měla negativní dopad na periodickou obměnu zastaralé mobilní požární techniky, čímž vznikl nežádoucí deficit, který bude následně problematicky snižován. HZS Jihočeského kraje nedisponoval žádnou investiční rezervou, kterou by bylo možné pro spolufinancování výškové techniky v roce 2022 uvolnit. Ve střednědobém výhledu na roky 2023 a 2024 nemáme možnost plánovat žádnou strojní investici (vyjma věcných prostředků PO v celkové výši cca 1,5 mil. Kč) a nedokážeme tedy splnit podmínku spolufinancování akce ze státního rozpočtu, která je výše uvedenou smlouvou stanovena. Jihočeskému kraji byla dne 29. listopadu 2021 podána žádost o odložení splnění povinnosti žadatele, předložení registračního listu akce. Vzhledem k výše uvedeným okolnostem, nebylo možné v roce 2022 podíl finančních prostředků státního rozpočtu získat a registrační list předložit.

Obracím se proto na Vás, pane hejtmane, i zastupitele Jihočeského kraje, s žádostí o změnu využití poskytnuté individuální investiční dotace. Finanční prostředky ve výši 7 mil. Kč již byly poukázány ve prospěch našeho účtu na konci roku 2021, s použitím k financování akce realizované v letech 2022 a 2023. HZS Jihočeského kraje by za finanční prostředky poskytnuté Jihočeským krajem pořídil 2 ks cisternové automobilové stříkačky – velkoobjemové a 2 ks čtyřkolky SxS s příslušenstvím. Tento druh speciální požární techniky byl využit a zásadním způsobem ovlivnil a zefektivnil zásah na likvidaci rozsáhlého lesního

požáru v CHKO České Švýcarsko v letošním roce a je tedy zřejmé, že zajistí i zvýšení požární ochrany na území Jihočeského kraje.

Z výše uvedených důvodů, kdy nebyly finanční prostředky v roce 2022 čerpány, žádáme o prodloužení čerpání prostředků individuální investiční dotace z rozpočtových prostředků Jihočeského kraje do 31.12.2024.

Jsem si vědom komplikovanosti navrženého řešení a odchýlení se od uzavřené smlouvy, která měla řešit problémy HZS Jihočeského kraje především s ohledem na nutnost obměny zastaralé výškové techniky. Ve světle výše uvedených faktů si Vás ale dovoluji ubezpečit, že se jednoznačně jedná o podporu jihočeského sboru účelnou a finanční prostředky Jihočeského kraje tak budou, v případě Vašeho kladného vyjádření, využity hospodárně a efektivně.

Vzhledem k probíhajícím opatřením i v souvislosti s válkou na Ukrajině, samozřejmě očekáváme změny ve státním rozpočtu i s dopadem na rozpočet HZS Jihočeského kraje. Jsme připraveni k naplnění cíle, kterým je jednoznačně zlepšování fungování HZS Jihočeského kraje, nadále Jihočeský kraj o všech důležitých okolnostech informovat a o dalším případném postupu jednat.

plk. Ing. Martin Sviták
ředitel HZS Jihočeského kraje
vrchní rada